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Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 7. sz,

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldeménye' 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben ktv- 
___ detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. ss.
f* - $) hová az előfizetési pénzek küldendők

I

TÁVIRATOK.
Szeged, jul. 6. (Az „Egy e tér t é s" 

távirata.) Ma rendes havi közgyűlés tar- 
tatútt. A közgyűlés 9 órakor a polgármes- 
jxer havi jelentésének felolvasásával kez- 
!,lödön.

A havi jelentés tudomásul vétetvén, 
r. tán Bölcsök városi képviselő indit- 
vauvozta. hogy azon idegen vállalkozók, 
k k Szegeden építkezésért folyamodtak, a 
ia'. :,;alos lapban értesittessenek, hogySze- 
. . k'iztiirvényhatósága, mindaddig, inig 
;1 r,-'konstruálás munkálatai befejezve nin- 
,. : k. kérvényeikre nézve érdemleges ha- 
i; .,/ ;hi nem hozhat. Ekkor azonban nem

.. >ni. hogy kérelmüknek lehetőleg he- 
i.kr adjon. Elfogadtatott,

Az ideiglenes építkezésekre vonatko- 
7, ív (’ s e r m e 1 é 11 y i tanácsnok nem 

■ :i kimondhatónak, mily időtartamra adas- 
,ak ily engedélyek. Jelenti, hogy eddig 

reifflenes építkezésért 170 folyamodvány 
.rkezett he és intézteiéit el. Obláth Li- 
1 r kuztürvh. tag a „Figaro"1 szerkesz- 
t.-.égének. az osztrák örökös tartományok­
nak és Olaszországnak köszönetét k i- 
v a n szavaz n i. Egyhangúlag elfogad­
lak Következett a napirend.

Legelőször felolvastatott Tisza La­
jos királyi biztos átirata, melyben a ható- 
. „01 királyi biztossá történt kineveztetésé- 
ről értesíti.

Ezután ugyancsak a királyi biztos át­
irata olvastatott fel a város által e biztosi 
tanácsba választott 3 tag napidijaira vo­
natkozólag. a tanács javaslata ez ügyben 
oda irányul, hogy miután e tanácstagokat 
a közgyűlés választotta, a napidij megha­
tározása is azt illeti. A tanács e tagjainak 
működési köre azonos lévén a kormány 
ítítal ki nevezettekével, méltányos, hogy nap- 
dijnk is az legyen.

Minthogy azonban a város nincs oly 
helyzetben, hogy jelenben e fizetéseket utal­
ványozhatná, ennélfogva felkérendőnek véli 
a királyi biztost, hogy a kormánynál oda 
működjék, miszerint a tanácstagok fize­
tése is az állampénztárból tel je sittessék. 
Egyéb kisebb fontosságú helyi érdekű tár­
gyak elintézése után a napirend kimerit- 
tt-tvén, a közgyűlés véget ért.

A kir. biztosi tanács tegnapelőtt óta 
nem tartott ülést. A tanácstagok legtöbbje 
elutazott.

Tegnap óta őszi hűvös az idő.
Tisza erősen apad. Mostani állása

alább e helyütt, rólok sokat mondani. Ezen utób­
biaknál nem is kell messze mennünk, megtaláljuk 
azt itt Ausztria-Magyarországban. De erről lapunk 
más rovata szól. Itt csak akkor szólunk Ausztria- 
Magyarországról, ha azt a külhatalmakkal érintke­
zésben látjuk lenni. Ausztria hülpolitikájában bi­
zonyos marazmus, vagy. hogy azon kifejezéssel él­
jünk. melyet Bismarck herczeg talált fel, bizonyos 
elposványosodás — Versumpfung — állott be. 
Mintha csak Chinában lennénk, oly keveset szól 
Ausztria-Magyarországról a világ. Ansztria-Ma- 
gyarország a külpolitikában most úgy áll, mint 
egy elhagyott kintorna ; azon kéz, mely fogantyú­
ját forgatta. Bismarck, most azzal van elfoglalva, 
hogy Németországot tegye tönkre.

És csakugyan látszik, hogy az neki sikerülni 
fog. Németország minden részeiből a legszomo- 
rubb hírek érkeznek, melyek mutatják, hogy ezen 
birodalom nem csak politikailag van már meg­
semmisítve, de anyagilag is közel áll ahhoz, hogy 
elvesszen. Es még a vám és adókérdések a német 
birodalmi gyűlésben be sincsenek fejezve, a véd- 
vám politika még keresztül sem vitetett egészen s 
már is mutatkoznak ezen politika gyászos követ­
kezései. mert a külföld előre látván, hogy Bis­
marck keresztül viszi terveit, mindig távolabb 
tartja magát Németországtól. A politikai tönkre- 
jutásnak egyik bizonysága az, hogy a nemzeti 
szabadelvű párt, melyet Bismarck hálátlanul most 
ott hagy. miután ez kilencz éven át egyedüli tá­
masza volt. felbomlottnak tokinthető. De ezen 
kiviil Németországban most mindenütt éhség kezd 
uralkodni. Hajdán ez legfeljebb a nagyon termé­
ketlen kelet porosz tartományban történt igen rit­
kán, most már más tartományokban és országokban 
is igy van és ezen isten ostora sokkal nagyobb mérv­
ben lép fel, mint bármely más országban bármi időben 
történt, ehhez legfeljebb azon nagy átalános éhségi 
esetek hasonlíthatók, melyek a 10. században és 
még néhányszor Franeziaországban a régi közép­
korban dühöngöttek, mikor még szabad kereskedés 
nem volt, Lipcséből a többek közt azt jelentik, 
hogy a 17 és 18 választó kerületben Krimmitz- 
csauban kiütött az éhséghagymáz, és borzasztóan 
dühöng, százankint ragadván el áldozatokat. Az ern­

es a köztársaságot huzamosoly kevéssé legyen képes 
időre fenntartani.

Olaszországban kabinet krízis állott be. De- 
prétis leköszönt s vele az összes minisztérium. 
És leköszönt, mivel egy terhelő törvényt, az őr­
lési törvény eltörlését hozta javaslatba. Depretis 
minisztériumát sokkal dicsőbben végezte, mint 
kezdette. Öt is mint ezelőtt félévvel Cairolit csak 
a fakeziók és a királynak gyávasággal határos 
gyengesége buktatta meg. Az őrlési törvény, az 
igaz, az államnak 80 milliót hoz be, de azt más 
kevésbé terhes adókkal lehetett volna pótolni. A 
szenátus leginkább ellenezte azt. A sok apró sze­
génynyel mit sem gondolt az olasz parlament, 
hanem csak a nagy szegénynyel, az állammal. 
Depretis a kamara feloszlatását sürgette a király­
nál, de Umberto ebben nem akart egyezni.

Budapest, július ti
A tegnapi napon tartott osztrák választások­

nál a német szabadelvüpárt ismét veszített egy 
kerületet, és pedig Tirolban. A karinthiai vidéki 
kerületekben megtartotta helyeit. Az alsó-ausztriai 
nagybirtokosok szabadelvűeket választottak. A jövő 
parlamentben egyedül Szilézia lesz azon tar­
tomány, mely kizárólag szabadelvűek által lesz 
képviselve. — Ide Írjuk még a D. Z. következő
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„Egye tér t é s“Bét-S. jul. 6. (Az
távirata). Az osztrák minisztérium, mint 
jól értesült körökben hírlik, valószínűleg a 
hét folytán nyerem! i demissióját. 
Taaffe gróf, az újonnan kinevezendő mi­
nisztérium elnöke, a belügyi minisztérium 
tározóját is magának fogja fenntartani.

Bécs. jul. 6. A tivoli városi kerületekben a 
választások következő eredménynyel ejtettek meg : 
Inshrnekban W i 1 d a u e r, Bozenben G i 0 v a- 
u el 1 i János, Brixenben Di p an 1 i, Triesztben 

1 i a n i. Roveredoban Fedrígotti. A rovignoi 
kereskedelmi kamara választottja Vi du!ich.

Berlin, jul. 6. A rumén kormány német 
matrózoknak Suiinában történt jogtalan letartózta- 
tásáért Németország felszólalására kárpótlásul 3ü00 
frankot űzetett. A sulinai kikötő kapitánya hadi 
törvényszék elé kerül.

Bécs. jul. ti. Gróf Taaffe belügyminiszter 
•>ak holnap fog ismét ide érkezni. Holnapután 
— kedden — a király elnöklete alatt osztrák mi- 
uisztertanács fog tartatni, melyen az nj birodalmi 
gyűlés behívásának határideje megállapittatik.
\ alamelv közvetlenül küszöbön álló kabinetválság­
ról szó sincs. (B. C.)

Konstantinápoly, jul. 6. Battenberg 
Sándor herezep tegnap 1 órakor ide érke­
zett. 3 órakor átvette a szultán beigtató 
beratját, 9 órakor hajóra ült s holnap jó­
kul- Várnába érkezik.

Odessza, jul. 6. (Az ^Egyetértés“ táv­
irata ) A muszka csapatok haza szállítása Odesszán 
át majd egészen be van végezve, még csak a kór­
hazak, az ágyntelepek egy része és nehány apróbb 
osztályok lesznek szállitandók. Julius 22-dikén 
kezdődik az okkupáló csapatok visszaszállítása Sze- 
basztopúlon át. még pedig az 5-ik gyalog had­
osztályé.

Pétervár. jul. ti. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A vizsgálat Landsberg Károly gárdatiszt 
dien, ki Wlasoff udvari tanácsost és ennek gaz­
dasszonyát meggyilkolta, már be van fejezve. A 
vegtárgyalás az itteni kerületi törvényszéknél az 
esküdtek hozzájárulásával f. hó 15-ón fog kezdőd­
ni. Elnökölni log Koni törvényszéki tanácsos és 
a vádat Saburofi államiigyósz fogja képviselni.

Budapest, julius 6.
Szinte természetesnek látjuk, hogy a jelen 

heten is, mint az ezt megelőzőkben azon álla­
mokról lehessen legtöbbet írni, melyeknek még sok 
kell ahoz. hogy rendezetteknek mondathassanak, 
ámbár vannak bizony olyan államok is, melyek 
ugyan elég rendezetlenek, még sem lehet, leg-

berek egészen kétségbe esnek. Moszt nevű szo- 
czialista lazítja őket és azt javasolja nekik, vegyék 
példát a muszka nihilistáktól. Liebknecht, liason- 
lólag szoczialista, csititja őket és kéri a népet, ne 
engedje magát forradalomra vagy felkelésre csá- 
bittatni, mivel ez épen viz volna Bismarck mal­
mára, ki szuronyokkal hizlalná az éhezőket kenyér 
helyett, Bebel még el is utazott a két kerületbe, 
hogy megvizsgálja a dolgok állását, és ha lehet, 
segítsen a bajon. A lipcsei munkások az elsők, 
kik gyűjtést rendeztek az Ínségesek javára, mig a 
vagyonosabb osztályok még eddig mit sem tettek,

Franeziaországban még mindig a „Lanterne“ 
lefoglalása tartja a közünséger izgalomban. Az ösz- 
szes szabadelvű sajtó, de általán véve valamennyi 
franczia független lap. a szélső republikánusok és 
Páris lakosságának legnagyobb ré^ze egészen fel 
van bőszülve Andrieux rendőrfőnök ellen. De 
még az angol lapok is monstrozusnak. törvényte­
lennek tartják Andrieux eljárását és két törvóny- 
czikkre, a 8 és 10-re hivatkozott, melyeknek ér­
telmét egészen elferdítette. A többek közt azt is 
mondotta, hogy a rendőrfőnöknek tekintélye fen- 
tartása és a közbiztonság megvédése ezéljából még 
arra is van joga, hogy magánleveleket felbont­
hasson.

Nem foghatjuk meg, mikép lehet a kamara, 
a kormány és hivatalnokok ezen eljárását a repub- 
likanizmussal megegyeztetni. Ha ilyesmi Muszkaor­
szágban vagy Németországban történnék, az még 
érthető volna, mert itt az abszolutizmus soha sem 
bal ki, de Franeziaországban, mely bölcsője volt 
minden szabadelvüségnek és haladásnak, ez való­
ban botrányos.

Annyi bizonyos, hogy "a franczia kamara még 
1849-től 1851-ig az államcsíny napjáig, sem volt 
oly reakezionárus mint most és ha ismét léteznék 
egy oly va-banqueot játszó ember, mint 111. Na­
póleon volt, akkor semmi sem volna könnyebb, 
mint egy nj áliamcsiny. Ha Mac-Mahon nem lé­
pett volna le, ha Gambetta népszerű volna a ka­
tonaságnál, ha Plonplonnak bátorsága volna, akkor 
ugyan megtagadhatnák az. alkalmat és Francziaor- 
szág uraivá lehetnének. Szerencsére, hogy sem 
Mac-Mahon nem uralkodik, hogy Gambetta napról- 
napra vészit népszerűségéből és hogy Jeromos her- 
ozeg sokkal gyávább, sem hogy valamit meré­
szeljen.

De mikép magyarázhatni mindezen abnor- 
mis tüneteket? A ki a franczia népet közelebbről 
ismeri, köztük lakott és jellemüket tanulmányozta, 
az előtt ezen tünetek épen nem rejtélyesek. A 
franczia nép talán valamennyi nemzet közt Euró­
pában az, mely legkevésbé szeret gondolkozni, in­
nét van az, hogy a francziákat ép oly könnyen 
h lkesithetni és szélsőségekre lehet ragadni, mint 
keresztül vinni, hogy bele nyugodjék mindenbe, 
akár jó, akár rósz legyen az. Ebből következik az, 
hogy a francziáknak minden korban szükségük 
volt vezérürükre, kolomposokra, innét van az, hogy 
Franeziaországban soha sem lehetett szó arról, 
gondolni, hogy az ország decentralisáltassék. Fran- 
cziaországot mindig egy ember, egy név tartotta 
össze. És csakugyan nincs is Európában ország, 

j mely, ha egyszer a monarchikus jármot lerázta,

b r 0 w 01 s k i pristáv elfogta A 1 e s k i b e n 
Szaská-t a cherzoni millió tolvajt ; de az elfo­
gott tolvaj már újra meg is szökött. Dobrowolski 
ugyanis Szaskát a Dnieprowszki pristáwnak, M 0- 
lovitskának adta őrizet alá, mig Cherzonból 
zsandárokat requirál. De mily nagy volt Dobro­
wolski meglepetése, midőn a zsandárokkal vissza­
térve a fogolynak csak hűlt helyét találta. Molo- 
witska a tolvajt, ki nehány százezer rubelt 
adott, szabadon bocsájtá, és most ő maga lett el­
fogva !

Nemde ezek szép állapotok ! ? -

Szegetlen, julius 5.
(Saját tudósítónktól.)

(K. Zs.) Szeged rekonstrukeziújáról azóta be­
szélünk, mióta a katasztrófa első rémségeit vala­
mennyire elfelejtettük. Abban egyetért mindenki, 
hogy ezt a várost föl kell halottaiból támasztani. 
Csak a módok különbözők, melyeket egyik vagy 
másik rész e czél elérésére legalkalmasabbaknak 
tart.

A nagy közönségnek és az ennek véleményét 
támasztó, továbbadó sajtónak meg lehet bocsáj- 
tani. hogy Szeged újra alkotásának módjai felett 
még most sincs egészen tisztában. De nem úgy 
áll a dolog szemben az ide küldött tekintélyes 
apparátussal, a kir. biztossággal.

Ennek ma már jó részt tisztában kéne len­
nie azzal az iránynyal, melyet követni fog, Nincs 
tisztában vele. A rendelkezésére álló eszközök is­
meretének hiánya okozza-e, vagy mi más, nem 

két hírét ■ Az egyik szerint Rieger és a feuda- I tudjuk, de annyi bizonyos, hogy ma az intéző fők
lis vezérek közt°a megegyezés már létre jött és a épen oly keveset tudnak a létesítendő mü vég- 

, . , ,, , M - eredmenyerol. mint tudtak ezelőtt egy hónappal,csehek belepnek a birodalmi tanacsba. Másik híre E1Jkell mondanunk a kir. biztonság mentsé-
a bukott Stremayerre vonatkozik, kiről azt Írja. gére, hogy a fönnforgó viszonyok nem igen ked- 
hogy Glaser példájára a szőkébb választásra nem veznek gyors tájékozódásának. Mert bizony itt sok 
reflektál és azért a stíriai nagybirtokosok által | régi mulasztás áll útjában a gyors haladásnak.

S nem egy intézkedéssel várni kell előző 
dolgok elintézéséig. így, teszem, a városnak — 
bár minden melléktekintet mellőzésével is. igen 
kívánatos — föltöltésére nézve a kir. biztos­
ságnak mindaddig kötve van a keze a kormány­
nak tartozó tekintetek által, mig a Tiszaszabályo- 
zás és városvédelemről a külföldi szakértők el 
nem mondták nézeteiket.

A fölt öltés kérdésének függő, bizonytalan 
volta pedig sok egyéb dolog mellett a város jö­
vendő tervének megszületését is hátráltatja.

Hátráltatja ezt egyébiránt sok más körülmény 
is. Első sorban a pon os technikai műveletek ter­
mészetes lassúsága. Úgy biztatnak a kir. biztos­
ság körében, hogy a város-terve legjobb esetben 
is csak fővonalaiban lesz megállapítva augusztus 
hó elejére, a mikor még majd a kormánynak fönn­
tartott fölülvizsgálat is vesz igénybe valamennyi 
időt. Nagyobb szabású építkezésről tehát ebben az 
esztendőben szó sem lehet és valóságos szerencse 
lesz, ha az augusztusra kilátásba helyezett terv 
elfogadása után ezen az őszön csak néhány na­
gyobb épület kerül is tető alá. Ez is csak úgy kü- 
vetkezhetik be, ha augusztusig az olcsó kölcsön 
még eddig meg sem pendített kérdése is tisztába 
hozatik. Mert arra ugyan senki se számítson, hogy 
hosszú törlesztésű és alacsony kamatlábú kölcsön 
nélkül Szeged fölépüljön.

Ily körülmények közt, sajnálkozva bár, de 
meg kell barátkoznunk azzal a gondolattal, hogy 
a város voltaképeni rekonstrukeziója jövő év előtt 
kezdetét nem veszi.

Hát ezzel is megbarátkoznánk már. De an­
nál sürgősebb a lakosság téli elhelyezése. Emlitet-

lépteti fel magát.

Parisból a tegnapi kamaraülésről azt jelentik, 
hogy ott a Ferry nevelésügyi törvényjavaslat felett 
igen heves vita fejlődött, kivált a javaslat azon 
paragrafjára nézve, mely a nem engedélyezett egy­
házi rendeket kizárja a neveléstől. Az ultramontá- 
nok be akarták bizonyítani, minő nagy szolgálatot 
tettek a jezsuiták épen a nevelésügynek. Erre 
Bert tartott egy két óra hosszán át tartó szónok­
latot, melyben a jezsuiták vészthozó elveit mutatta 
ki és régibb és újabb okmányokat, parlamenti ren­
deleteket idéz, azt mondja, hogy a legújabb káték, 
miket a jezsuiták szerkesztettek, erkölcsrontó mun­
kák. Bitorolják a fiatal lányok nevelését és rend­
szeresen tévútra viszik az ártatlanságot. Erre több 
rendbeli érzékeket megzavaró és a szemérmességet 
sértő könyveikből némely passust olvas fel. Végig 
megy a jezsuita rend történetén és kimutatja, hogy 
ezen rendnek más czél ja soha sem volt, mint az 
államot a klerikalizmusnak alárendelni. A katholi- 
ezismus csak védelmet kíván az államtól, a kleri- 
kalizmus hatalmat és a népnevelésből egyedárussá- 
got akar csinálni. Soha sem szabad megengedni, 
hogy a jezsuiták uralkodjanak Francziaország fe­
lett. Az összes balpárt tapsolt, a jobboldal tiltako­
zott a beszéd ellen. Nagy izgalom uralkodott és a 
csend csak sokára a szónokkal befejezése után ál­
lott helyre. Bassatiére és Maillefeux legiti­
misták ezen beszédet ragalomnak nevezik. Gam­
betta rendre utasítja őket. Újra megkezdődik a za­
var és az ülés végre oly viharos lett, mint a Eas­

tern már egy Ízben, hogy a végszükség esetére 
tervbe v ett téli barakkok építése a mellett, hogy 
az azokban való tömeges lakás sok mindenféle hát­
ránynyal jár, óriási költségbe kerül. Kétségkívül

féle botrány után még egyszer sem, úgy helyes dolog volna tehát a téli barakkok építését, 
ho»y Gambetta kénytelen volt az ülést feloszlatni, a mennyire lehet, kis mértékre redukálni. Erre

pedig nincs más eszköz, mint hogy a szegényebb,
A muszka forradalmi kormány.

— Saját levelezőnktől. —
Pétervár. jul. 3.

Az ostromállapot által szült viszonyok és 
még inkább az úgynevezett „házmester-törvény“ 
által felidézett rémitő költségek folytán sok péter- 
vári polgár és háztulajdnos elhagyja a fővárost és 
egy része az országból kivándorolni készül, .v 
kivándorlók házaikat valóban nevetséges csekély 
árakon akarják eladni , de a potom árak daczára 
sem találkozik vevő.

De nem csak az ostromállapot és a házmes­
ter-törvény, hanem még sokkal inkább a forra­
dalmi bizottságtól való félelem birja a vagyonosabb 
polgárokat arra. hogy Oroszországnak hátat for­
dítsanak.

A forradalmi párt végrehajtó pártja viszi 
most a kormányt és valóságos diktatúrái szerepet 
ölt most magára.

Miloradoff. kiewi alkormányzó a forra­
dalmi bizottság részéről kapott fenyegető levelek 
folytán kénytelen volt elboesájtatását kérelmezni. 
Az előmutatott fenyegető levelek alapján tegnap 
Miloradoff meg is nyerte demissióját és egyut 
tál P o d o 1 i á b a lett kormányzónak kinevezve.

egyszerűbb polgároknak lakásaik fölépítése megen­
gedtessék.

Hogy ez az egyedüli eszköz, belátta azt a 
királyi biztosság is. Onnét adatott ki tegnap a 
hang, hogy a kir. biztos korántsem szándékozik 
az ideiglenes lakásépítéseknek elejét állani. Sőt 
szívesen látná, ha a városi hatóság erre a lakos­
ságot, ha lehetőleg körültekintő szabályok kidol­
gozásával is, minél inkább buzdítaná. A kir. biz­
tosság, mely építkezési engedélyek iránti folyamo­
dások tekintetében második fórumot képez, el van 
határozva, hogy az egyesek saját szükségletére, 
szolgáló lakházak építését minden módon meg­
könnyítse. E végből saját kebeléből, talán a vá­
ros illető közegeiből kiegészítendő állandó bizottsá­
got akar alakítani, mely a majdan folyó ideiglenes 
építkezéseket folytonosan szemügygyel tartani lesz 
hivatva, nehogy az olcsóság rovására közveszélyes 
alkotmányok emeltessenek. Ez az állandó bizottság 
mintegy tanácsadójává akar lenni az építő közön­
ségnek az adandó alkalmakkor arra nézve is elő­
terjesztéseket teend,.mily mérvben volna egyik­
másik s építkezéséhez szükséges anyagok hijjáva! 
levő polgár ilyenekkel segélyezendő.

Kossuth Lajos Szeged reconstructs ja fölötti 
elmélkedésében határozottan ellenségeUgyancsak tegnap . Nikdaj-tani,,- I XT5CVSS llS

igazgatója, Kolokoloff is állásától.elmoz- ui’ból tönkretegyék. S nagy hazánkfiának so-tézet
dittatvan, elfogatott. Kipuhatoltatott ugyanis, hogy 
Kolokoloff a forradalmi bizottság „megha­
gyása“ folytán annak több ezer rubelt az intézet 
pénztárából bocsátott rendelkezésére. A „mégha 
gyás“-nak azért sietett az igazgató eleget tenni , 
mert ellenkezőleg életét tette volna koczkára. Mi­
dőn elfogták, azt mondá az igazgató: „Végremég 
is jobb egy időre elzáratni, mint a forradalmárok 
által agyon lövetni.“

Múlt hó 3ü-án az orosz császári iroda III 
osztályának főnöke, Schmitt valóságos államta­
nácsos, ernyedetlen tevékenysége következtében, 
a ezár által nyilvánosan megdícsértetett Két nap­
pal későbben Schmitt a végrehajtó bizottság­
tól kapott levelet, melyben ez tudtára adja, hogy 
a III. osztály főnökének buzgalmával nincsen meg­
elégedve és felhivatik, hogy adja be denn.-sióját, 
ha életben akar maradni!

Ily tények elegendőleg igazolják, hogy je­
lenleg Oroszországban nem a czár és nem annak 
kormánya, hanem a forradalmi párt végrehajtó bi­
zottsága uralkodik.

Cherzonból mai nap ide érkezett táv­
irati jelentés szerint az ottani kerületi főnök D o

kak által támogatott véleményét respectálja a kir. 
biztosság is, midőn azt hangoztatja, hogy a vá­
ros külső részein hosszabb időre szóló enge 
délyeket ad ideiglenes építkezései re. Midőn indo­
kolásul azt emlegeti, hogy egyszerre nem lehet 
romhalmazból várost csinálni, és igy minden áron 
meg kell tartani a természetes átmeneteket.

A mint ma állnak a dolgok, bizony szinte 
rá vagyunk kényszerítve az ideiglenes építkezések 
elfogadására. Télire okvetlenül lakásokról kell gon­
doskodni. Ez a szigorú kényszerűség határozottan 
a kir. biztosság részén van. Valamint hogy 
őt terheli és a kormányt az a mulasztás, hogy 
nem hamarább fogott az előmunkálatokhoz. Mert 
ha ezt teszi, ma már meg lehetne jelölni a város 
nak oly egyes részeit, melyekben az állandó épit 
kezésnek mi sem állana útjában.

Ha azonban az adott helyzetet el akarjuk 
fogadni: akkor ne késsék a városi hatóság az 
ideiglenes építkezések foganatbavételét siettetni 
Első sorban pedig alkossanak lehetőleg szabadelvű 
szabályokat..

T a n ü g y.
Az orszAgos középtanodai tanAr-egj let 

kttzgyttlése.
— Debreczen julius 5-én.

— Saj-tt külön tudósítónktól. —
Lapunk tegnapi számiban megjelent tudósi- 

sitás folytatását a következőkben adjuk:
G é r e s i Kálmán felolvasásából közöljük to­

vábbá a következőket: A táncz, mint illetlen mu­
latság, a koezka, kártya, kötéltánczolás, ólomöntés 
stb., tiltva volt. A ruházat szigorúan meg volt ha­
tározva. A felolvasó ismerteti a főiskolai coetus 
hivatalnokait: a seniort, az explurátort, eontraseri- 
bat. coquust, latort, vigilt, oeconomust. Érdekes, 
hogy a magyar beszéd tiltva volt; a kik ez ellen 
vétettek, azokat Imngarisantes-oknak nevezték. A 
tanítókat publicus praeeeptoroknak nevezték s 25 
—30 írt évi fizetést kaptak. A pnblikus praecep- 
torékon kiviil voltak paedagogusok és cantrok. ez 
utóbbiak száma 5—ti volt. A nős rektorokat nem 
szerették s ha valaki közülök megnősült, áltását 
legtöbbször elveszítette, nehogy az ifjak erkölcsé­
nek megvesztegetésére szolgáljon. Ezután ismer­
teti az egyes tantárgyakat és az azok előadásánál 
használt tankönyveket. A theologian kiviil a phi- 
losophiai tudomány is disputáezió alapján tanítta­
tott. E két tudományt, ..de á ki tudománynak" 
nevezték. Ezzel ellentétben állott az „evangéliumi 
tudomány,“ mely alatt az evangéliumi nyelvek ta­
nulmányát értették.

A latin nyelv tanításában Melanchton gram­
matikáját használták. Felolvasó ismertet egyl597-iki 
kézirati latin grammatikát, mely a főiskola levél­
tárában van. Érdekes mutatványokat ad a nyelv­
tanból, különösen annak eredeti magyaros szólás­
formáiból,c melyekkel a latin proverbiumok vissza­
adatnak. Ismertet egy 1591-beli magyar arithme- 
tikát, mely Kolozsvárott nyomatott. A kifejezések, 
műszavak latin nyelven * vannak. Különös benno 
egy számtani feladat: Van 12 barát, minden ba­
rátnak van 12 botja, minden boton vau 12 tarisz­
nya, minden tarisznyában van 12 kenyér, minden 
kenyérben van 12 lyuk, minden lyukban van 12 
egér, minden egérnek van 12 fia, hány egér lesz 
összesen ?

A könyvtár eredetileg a eoetusé volt s egy 
segédtanító felügyelete alá volt helyezve; később a 
magyar nyelv és irodalom tanári székéhez köttetett 
a könyvtárnokság.

Egyéb érdekes részletek után azzal fejezi lie 
nagyon érdekes és tanulságos felolvasását, hogy 
Debreczen városa kulturális téren mindig igen so- 

at áldozott és áldoz jelenleg is.
A felolvasást a jelenvoltak élénken megtap­

solták. Elnök köszönetét mond a felolvasónak s 
felhívja N é v y Lászlót, hogy „a szolgálati 
szabályzatról“ szóló előadását megt irtsa. 
Előadnál dr. Say Móricz vállalkozott, de hivatalos 
teendői miatt a közgyűlésén meg nem jelentet­
vén, Névy Lá‘zló vállalta magára az előadói tisz­
tet. Mindenekelőtt felolvassa dr. Say Mór levelét, 
melyben tudatja a közgyűléssel, hogy a szolgálati 
szabályzat előmunkálatának készítésével: dr. L ti l- 
t e r Nándor, hely. főigazgató, dr. Say Mór, H o- 
fer Károly, Köp esdi Sándor, Névy L. és 
íeif Jakab voltak megbízva. A terjedelmes mun­
kát, mely 50 Írott Ívre terjed, Reif tanár állí­
totta egybe. A tanárok és igazgatók kötelességeire 
vonatkozó rész 16 Írott ivet foglal el; a többit a 
tanári illetményekre és jogokra vonatkozó anyag 
tölti be. A terjedelmes munkálat tervrajza a Köz­
löny. 18-ik számában van közölve. Az előadó kéri 
a közgyűlést, hogy az ügyben eddig történteket 
tudomásul venni szíveskedjék és szavazzon köszö­
netét Reif Jakab tanárnak föláldozó buzgalmáért 
és kérje fel őt, hogy a munkát a jövő évi köz­

ilésig befejezni szíveskedjék. A közgyűlés Say 
indítványát elfogadta. Most Névy László a maga 
részéről tesz előterjesztést.

Maga részéről hangsúlyozza, hogy a szolgá­
lati szabályzat megállapítása és pedig mentül előbb, 
egyike azok dolgoknak, melyekre közreműködnünk 
úgy a javaslat elkészítése, mint az. ügy lebonyolí­
tásának sürgetése által többféle nagy fontosságit 
érdek parancsolja. Azok, kik az állam közvetlen 
felügyelete alatt álló tanintézetekben működnek, 
akár mint igazgatók, akár mint tanárok, kivétel 
nélkül érzik, hogy már a tisztán tanulmányi ügyek­
ben is égető szükség van a viszonyok szabályozá­
sára. Nem kevésbé élénken érzik a szorosan veit 
Miami középiskolák tanárai azon viszonyok rende­
zésének szükségességet, a melyek a tanár társa­
dalmi állásából folynak. Jelenleg tudvalevőleg meg­
lehetősen idylli állapotokban élnek illető tanártár­
saink. Némi hagyományok, az állami tisztviselők 
irányában követni szokott eljárási mód, úgyneve­
zett méltányosság és kegyelem azon factorok, me- 
yek az állapotokat úgy a hogy rendezik. Kétség­
telen, hogy positiv törvények hiányában nem is kép­
zelhetők zavartalan viszonyok. Azon magasabb tár­
sadalmi ábás, mely a tanárnak hivatásából önként ala­
kul, biztosságának jelentékeny garantiáját nyeri ön- 
nönmagának erkölcsi súlyából.

Azon sem kételhedbetünk, hogy az állam, 
a közigazgatás mindenik fóruma iparkodik a ta­
nári állás jelentőségét és tekintélyét emelni; 
mindazáltal nem tekinthetjük kívánatosnak és 
még soká fenntartandónak azt az állapotot, mely 
ilyen alapokon nyugszik. Hogy egyebet, még az 
áthelyezést és disponibilitást, mellőzzünk, csak a 
fegyelmi ügyekben felmerülhető szabálytalanságok­
ra utalok, melyeknek kényes természetét, a belő­
lük folyó erkölcsi és anyagi veszedelmek nagyságát 
bővebben fejtegetni azt hiszem, felesleges. Bármily 
ideális magaslaton óhajtjuk is látni a tanárt, szá­
mot kell vetnünk az emberi gyarlóságokkal is, el 
kell készülve lennünk arra is, hogy a tanár repu- 
tatióját, sőt existentiáját érintő Ítélet alá esik. Nem 
kívánunk számára immunitást, de ha valahol, 
akkor a tanár állásával szemközt kell megszüntet­
ni még a lehetőségét is annak, hogy zaklatás, 
megaláztatás, vagy épen igazságtalanság ellen le­
gyen oka valakinek panaszkodni. Határozottan 
megállapitandók azon esetek, melyek fegyelmi el­
járást vonnak maguk után, úgy szintén azon el­
járásnak módozatai, valamint a büntetés fokozatai 
is, a lehető legrészletesebben formuláztassanak. 
Fegyelmi szabályzat, mely a humanismus és jog 
alapján készült, nem sértheti a hivatásának ma­
gaslatán álló tanár önérzetét, míg hiánya tág 
kaput nyit esetleg az állást mélyen megalázó és 
nagyon veszedelmes visszaéléseknek. A fegyelmi 
szabály, mig egyrészt intő, óvó szózat a gyarlóbb

si; •



(mlmihez ; másrészről tiltakozás az önkény, egy 
o Idaluság s talán a rosszakarat ellen is.

A közgyiiléí-nek sürgetni kellene a közokta­
tásügyi kormányt — mondja továbbá az előadó 
— hogy korszerű fegyelmi szabályzatot bocsásson 
ki, vagy esetleg a mi javaslataink alapján ilyen 
szabályzatot készíttessen.“

A közgyűlés helyesléssel fogadta előter­
jesztést.

A közgyűlés az elnök indítványára 100— 
100 forint külön tiszteletdijat szavaz meg a szer­
kesztő és pénztárnoknak és u »költséget szavaz a tit­
károknak és könyvtárnoknak.

Következett az indítványok tárgyalása. Felol­
vastatott dr. Kun ez Adolf indítványa, mely igy 
szól : „Indítványozom, hogy a jelenlegi közgyűlés 
szólítsa fel az összes hazai középiskolákat, hogy 
mint egyesületünk tagjai magokat közgyűléseinken, 
a hazai tanügy szent érdekének eszméjétől lelke­
sítve küldöttség által képviseltessék oly for­
mán , hogy minden felsőbb iskola két, és 
minden alsóbb iskola egy képviselő által ve­
gyen részt gyűléseinkben.“ Az indítványozó bő­
vebben indokolja és kifejti indítványát, legtöbb 
érvül hozván fel indítványa mellett, hogy ezen tö­
megesebb megjelenés által a tanáregylet erkölcsi 
hatalommá nőné ki magát. Pr. Kármán Mór 
szükségesnek és helyesnek tartja az indítványt, de 
megvalósításában némi akadályt lát s indítványozza, 
hogy az indítvány a választmányhoz utasittassék, 
mely annak megvalósítása felett tanácskozzék. El­
fogadtatott dr. Kármán indítványa.

B e r m ü 11 e r indítványa, melyben indítvá­
nyozza. kéressék fel a közoktatásügyi miniszter, 
hogy a vidéki tanárok is kapjanak kölcsön köny­
veket a fővárosi közkönyvtárakból — elfogadtatott.

Pr. Károly György Hugo indítványozza, 
kéressenek fel a hazai középiskolák, hogy régebbi 
értesítőiket a könyvtár számára megküldjék, hogy 
tejes értesítő gyűjteménye lehessen az egylet 
nek' Elfogadtatott és kivitele a választmányra 
bízatott.

Pr. B r ó z i k Károly a választmány nevében 
indítványozza, bizassék meg a jövő választmány az 
alapszabályoknak korszerű megváltoztatásával és 
terjeszsze javaslatát a jövő közgyűlés elé. Elfo­
gadtatott.

Az elnök ajánlatba hozza a közgyűlésnek 
B é v é s z Bálint püspöknek, Ipolyi Stummer 
Arnold, beszterczebányai püspök és a közoktatás­
ügy i tanács elnökének, továbbá T a n á r k y 
Gedeon, vallás- és közoktatásügyi államtitkárnak 
tiszteletbeli tagokká való megválasztását. Nevezet­
tek egyhangú felkiáltással tiszteletbeli tagokká 
megválasztatnak.

A jövő közgyűlés helyéül a választmány Bu- 
dapastet hozta indítványba; a közgyűlés ez indít­
ványt elfogadta.

Ezzel az elnök a tisztikar és választmány ne­
vében beadta lemondását és Szegedi Sándor 
tanárt kérte fel a korelnökségre.

* **
Szegedi Sándor korelnök a 10 perezre fel- 

lüggesztett ülést megnyitja és köszönetét szavaz az 
egyesület hivatalnokainak, különösen az elnöknek 
és alelnöknek. Bejelenti továbbá, hogy a szavazat­
szedő bizottság csak az elnök és alelnökre beadott 
szavazatokat tudta összeszámítani, a vá'asztmány 
később fog köztudomásra hozatni. Beadatott össze- 
san 64 szavazat; ezekből az elnökségre kapott Be- 
recz An-al 61, Hoffer Károly 2, dr. Say Mór 1 
szavazatot. Alelnökségre Hoffer 61, Berecz 1, dr. 
Károly Gy. Hugo 1 és dr. Say Mór 1 szavazatot. 
Éljenzéssel fogadtatott.

H offer Károly meleg s zavakban mondott 
köszönetét az elnök és saját nevében a megválasz­
tásért.

szék darabjait. A későbbi felköszöntéáek között 
nagy tetszéssel fogadta a társaság Géresinekta'pra- 
esett humoros felköszöntőjét, melyet Kármánra 
mondott, az ő peadegogtai működését a sóhoz 
hasonlítván, melylyel jó ugyan a maga módja sze­
rint élni, de nem volna helyes magában egyedü 
elfogyasztani.

A vig lakoma 4 órakor ért véget, mikor az 
egyleti tagok a vasúti polgárok által felajánlott fo­
gatokon a külső gazdasági intézetbe kocsiztak, hol 
Homokos és Botler igazgatók két csoportban ha- 
lauzolták a vendégeket. A szépen rendezett föld- 
mive'ő intézet, mely csak tiz év óta áll -fenn. 
hatvan növendékekkel bir és az emberi szorgalom­
nak s*ép sikeréről tanúskodik, a mennyiben a tiz 
évvel ezelőít egészen elhagyatva, parlagon heverő 
területen ma virágzó müveit telep látható. A ven­
dégeket terített asztal vára a szemle után, hol a 
jókedv csakhamar oly fokra hágott, hogy a czigá- 
nyok zenéje mellett azonnal tánezra vitték a szép 
számmal jelenvolt hölgyeket. Innen a népkertbe 
kocsiztak, hol az önkénytes tűzoltók által rende­
zett majálist meglátogatták, és kedélyesen, rész­
ben társalgással mulattak o derék polgárok kö­
zött, kik szives vendégszeretettel fogadták a vá­
ros falai között és mindenütt a merre jártak.

Csak éjfel után vetődtek haza legtöbben, 
hogy pár órai pihenés után a Honobágyra rende­
zett kiránduláson részt vegyenek, melyről — ha a 
beállott eső el nem mossa — jövő levelemben fo­
gom e lap t. olvasóit tudósítani.

— A nyitramegyei tanítóegye­
sület e hó 2-án tartotta meg közgyűlését Érsek- 
ujvárott. j\z egyesület tagjai mintegy százan jul. 
1-én érkeztek meg Érsekújvárra Libertinyi tan­
felügyelő vezetése mellett; az érkezőket a pálya­
udvarnál nagyszámú és díszes tözönség fogadta s 
Szabó István néptanító intézett hozzájok lelkes 
üdvözlő beszédet. Erre Libertinyi válaszolt, s az 
érkezők ezután a Bákóczy-induló hangjai mellett 
vonultak be a városba, mely ez alkalomra lobo­
gókkal fel volt díszítve. A tanitók a városháza 
nagytermébe vonultak be, hol Kőszeghy városi fő­
jegyző és Czuczor polgármester üdvözölte őket. 
— Pélután a vendégek meghintették a 
város nevezetességeit, megtartották az előér- 
tekezletet, s este meghallgatták a műkedvelők 
előadását, kik Tóth K. „Nők az alkotmányban“ 
czimü darabját játszották. Julius 2-án volt a nagy­
gyűlés, melyet a tanfelügyelő nyitott meg. A gyű­
lés legnevezetesebb momentuma volt O r b ó k 
Mór galgóezi polg. iskolai igazgató bejelentése. 
Orbók vádat emelt Trocan János brezovai evang. 
esperes ellen, ki a felvidéki tanítóknak imperti- 
nens hangon tartott rágalmakkal telt tót szövegű kör­
levélben hivatalvesztés terhe alatt 
megtiltotta, hogy a magyar tanító 
egyesület közgyűlésében részt ve­
gyenek, mert e gyűlés a tót nemzet elleni in- 
tentiókkal foglalkozik. A gyűlés erre egyhangúlag 
elfogadta Orbóknak egy emlékiratát, mely ez ügy­
ben a közoktatási minisztériumhoz fog felterjesz­
tetni. A nagygyűlés után diszlakoma és tánezvi- 
galom tartatott.

nistához hasonlított, ki félév óta kereset nélkü 
áll. Százakat küldött az apja ? — elverte, elköltötte, 
de nyomban, mert múltját sirató lelkiismerete az 
öntudatlan állapotot diktálta neki legjobb gyanánt. 
Csinos ifjú volt, elvett egy igen gazdag, de idős 
asszonyt, a kivel az élet sehogy sem tetszett neki, 
s máshol keresve élvet, syrének karjai közt őrült 
összegeket költött cl. Gr. Fr. — koldus lett, 
télen Írták a lapok, hogy egy F.-ot vittek be a 
Bókusz kórházba, kit az ital döntött a betegágyba. 
Onnan, fellábadva szerencsésen kijött, de nem so­
káig húzta az élet szekerét, mert alig öt hóra rá 
meghalt. Ha ifjak közé került, mindig azt taná­
csolta : ne házasodjatok szivetek ellen.

— Magyar dolgok Párisból. Jules 
Clarctie most magyar t á r g y u regényt ir; 
Gouzien, az előtte ismeretes magyar dalokat ösz- 
szeállitja számára, bizonyár^, hogy azokból is me­
rítsen inspiratiót. Berkes bandája még mindig 
Parisban van. E hó 2-án részt vettek egy szajnai 
kirándulásban, melyet Pailleron rendezett a „Há­
látlan kor“ czimü darabjának 100-ik előadása al­
kalmából. Egy vig társaság, mely írók és művé­
szekből állott, külön hajóval egész napra elindult 
a Szajnán mulatni, magokkal vitték Berkeseket, 
kik az egész utón szebbnél-szebb magyar nóták­
kal gyönyörködtették a kirándulókat, Czigányaink, 
mint nekünk Párisból jelentik, most a boulognei 
erdő egyik vendéglőjében muzsikálnak ; nyárára 
sok felé hívják őket Lyonba, Bijonba, Trouvillebe, 
Etretatba silt. Eddigi terv szerint Lyonba men­
nek, hova útig. 1-én érkeznek meg. Legközelebb 
valami élelmes vállalkozó léghajóban szándékozik 
őket felvinni, hihetőleg, hogy a felsőbb régiok“ is 
megismerkedjenek a magyar zenével. Meg va­
gyunk győződve, hogy a barna fiuk, valamint a 
szárazon és vizen, úgy a levegőben is megállják 
helyöket, s a minthogy közülök egy sem hal

félniök a levegő-

ÜJDONSAGOK.
— jut. 6.

* Időjárás Budapesten. Egész nap felhős volt 
az ég s roppant erős északig szél fűlt A szél este felé meg­
állt, s 7 óra körül kevés eső esett. A levegő ezután nagy 
mértékben lehűlt, úgy hogy a hőmérő állása este 8 óra­
kor 12 Ro.

Ezzel a korelnök az egész közgyűlést bef je- 
zettnek jelenti ki. Ülés vége 12 órakor.

*
, * *

A választmány következőleg atakult meg : 
Beadatott összesen 64 szavazat. Ebből a szavaza­
tok hiányos, illetőleg szabálytalan volta miatt te­
kintetbe vehető nem volt 11; s igy a fenmaradt ösz- 
szes szavazatok száma 53. A fővárosi választmány 
tagjai lettek a beadott szavazatok száma szerinti sor­
rendben : Pr. E r ő d i Béla, N é vy László, dr. Ká­
roly Gy. Hugó, dr. Lechner László, dr. Say 
Mór, Szarvas Gábor, dr. Kármán Mór, F e 1 s- 
m a n a József, Tömör Ferencz, Heller Ágost, 
dr. Gáspár Károly, Komáromy Lajos, P a sz­
ia v s z k y József, N e y Ferencz, György 
Aladár, Landau Alajos, B é v y Ferem-z. K ö- 
pesdy Sándor, Cseorgheő Aladár, Farkas 
László, B e i f Jakab, Petrovich Ferencz, S a- 
eher íusztáv, dr. Simonyi Zsigmond. A vi­
déki választmány tagjai lettek a szavazatok 
száma szerinti sorrendben : Pr. K u n e z Adolf, 
8 z a m o s sy János, Téglás Gábor, dr. L u e z 
Ignácz, Gergely Károly, Szegedy Sándor, 
Szabó Ignácz, M a u r i t z Bezső, G é r e s s y 
Kálmán, Kun ez Elek, Békéssy Gyula. Wag­
ner Lajos, F r i d r i c h Bezső, Németh Vilmos, 
Benedek Ferencz, A v é d Jákó, B e q u i n y i 
Géza, H e h e 1 e i n Károly, dr. L ak v Mátyás, 
1 alkovszky, Miklós, S c h r ő d eV Károlyi 
Polgar György, Sz i ebe r Ede, dr. Fischer 
Lajos, H ar m a t h Gergely, A n t a 1 i k Káro'y, 
Schur ina István, Szőke Endre, Futó Mik­
lós, S a 1 a m i n Leo, Mártonffy Márton. M i- 

<• h a e 1 i s Vilmos, Franki István, Kun Pál, 
N átafal ussy Kornél, Kovács Imre.

** *
Debreczen, jul. 6.

A tanáregy’et befejezvén közgyűlését, és ez­
zel komoly teendőit is, nyugodt lélekkel nézhetett 
a szórakozás és kedélyderitő vigalom után. Tegnap 
Jelben 2 órakor az egylet tagjait a város saját 
költségen megvendégelte az Aranybikában. Száz 
személynél többen vettek részt a lakomában, a 

tanárokon kívül képviselve volt a város értelmisége 
e> az egyház. Itt volt B év ész Bálint püspök, 
S ! m o n ff y Imre polgármester, Könyves Tóth 
Mihály lelkész, Laky Lajos városi tanácsnok. 
B a ti ke Leo tanácsnok, Be ke Mihály árvaszéki 
tilnok. Kovács Sándor főügyész, Kiss József 
tanfelügyelő, Németi Lajos lelkész, Ladányi 
< -ecleon egyetemi tanár, Körner íőkapitány, 
dr. Zelizy Pániéi és számosán mások, kiknek 
neveit nem volt alkalmunk följegyezhetni. A lakoma 
vígan folyt Boka Samu kitűnő zenéje mellett. A 
pohárköszöntók sorát Berecz Antal elnök nyi­
totta meg, éltetvén a legelső magyar embert, a 
királyt, és utána a közoktatásügy élén álló férfiút, 
frefort Ágoston minisztert. Bévósz püspök ata- 
naregyletnek tagjaiért együttesen és külön-kü- 
lon mindegyikért emeli poharát, Hofer a pol­
gármestert, Károlyi Gy. Hugo Bévész püspököt. 
G é r e s í K. Tanárky és Ipolyit, mint a tanár­
egyletnek ma megválasztott tiszteletbeli tagjait 
eltette. Nevy a debreczeni tanárok egészségéért 
K á r man a ’’magyar tanügy szép jövőjéért 
emelt poharat. E r ő d i a tanáregyletnek most 
hatodszor megválasztott buzgó, lelkes, köztisz- 
te.et es szeretetben álló tapintatos elnökét Be­
recz Antalt eltette. Berecz köszönetét fejezi ki az 
ot ért megtisztiszteltetésért, mire Bévész püspök 
újólag elteté Bereczet. A többi felköszöntések már 
a pezsgő jó kedv folyamában vesztek el, Mono­
id11, mikor az elévülhetlen humora Szabó Ignácz 
tanai- kivette a ezimbalmosnak kezéből a hurverő- 
ket es a társaság nagy bámulatára ép oly ügyesen 
öuut jó kedvvel kisérte czimbalmon a barna zené-

— Személyi hírek. B. Wenckheim 
állapota még mindig egyforma. Orvosai ma a kö­
vetkező jelentést adtak ki róla: „A beteg állapo­
tában újabb változás nem történt. Az erőbeli álla­
pot tegnap éjjel óta egyenlő A beteg reggel 
kevés theát vett magához. — Haynald bibornok 
ma reggel Bécsbe utazott. — Tabajdy Károly 
aradmegyei alispánt a király Aradmegye és Arad- 
város főispánjává nevezte ki. — A kegyes­
rendiek tartományfőnöki helyetteséül Horváth 
Cyrill választatott. Az uj provincziális jul. 15-én 
választatik meg. — B á t h K. budapesti főpolgár­
mester tegnap Sz.-Fehérvárra utazott.

— Külföldi szakértők. A vizszabályo- 
zasi munkálatok megtekintése és felülvizsgálása 
czóljából meghívott külföldi szakértők itten való 
4—5 napi tartózkodásuk ideje alatt nagyban vizs­
gálták a közlekedésügyi minisztériumnak rendel­
kezésükre bocsátott termében az e’éjük adott ter­
veket és rajzokat. A mennyiben eddigi magánkörök­
ben tett nyilatkozataikból kivehető — véleményüket 
mindeddig természetesen nem terje-zthették elő, — 
némelyikük egyedül a felső Tiszán tett sokát metszés­
ben látja a baj főokát, e sikerületlen Tiszaszabá- 
lyozásnak természetes következménye szerintük a 
víznek az alsó Tiszán való romboló fellépése. Mig 
Paleocapa — mondják mások — annak idején alig 
egynéhány (körülbelül 21) átmetszést és ezeket is 
csak Tokajon alul ajánlott, addig 100 átmetszés­
nél több tétetett. A vizszabályozás terveinek meg­
tekintésekor pedig nehányan közülök fejüket rázták. 
P é c h y Tamás közlekedésügyi miniszter egész­
ségi állapota olyannyira gyönge, hogy orvosa ta­
nácsara a szakértők tanulmányi útjában egyelőre 
részt nem is vehetett. Ha a legközelebbi napok­
ban a remélt javulás beáll, akkor a miniszter szer­
dán, f. hó 9-én indul el Budapestről a külföldi 
szakértők csatlakozandó. A szakértők a tegnapi 
esti vonattil indultak útnak ; vélemónyes jelenté­
süket természetesen csak visszajövetelük után — 
körülbelül 12-14 nap múlva — fogják a közvet­
lenül nyert tapasztalatok nyomán beterjeszthetni. 
Ami a szakértők elé terjesztendő tanulmányozási 
anjagot illeti, a közlekedésügyi miniszter még 
néhány héttel megérkeztük előtt intézkedett, hogy 
az azonnal előkészittessók. A miniszter gondosko­
dott arról is, hogy a szakértőket semmi ne befo­
lyásolhassa. A Buna szabályozásának kérdései, _
úgymint. a budapesti szabályozás es a vaskapu 
kérdése, melyekhez utóbb a felső Puna szabá­
lyozásának kérdése is fog csatlakozni — még 
egyelőre nem fogják a szakértők tanácskozásainak 
tárgyát képezni; és ha egyikök vagy másikok a 
fővárosi szabályozás ügyében némiképen — ha 
csak egyelőre is — nyilatkozott volna is, a dolog 
érdekében vélünk cselekedni, úgymond a félhiva­
talos „Pes. C.,“ ha ezen elejtett nyilatkozatokról 
egyelőre tudomást nem veszünk.

— E Íz üllő 11 élet. Egy szerencsétlen 
teremtes múlt ki az árnyékvilágból Gácson ne- 
hány nettel ezelőtt. A főrendiház nem ismerte őt, 
bar giif volt, s nem tudott róla a nemzeti ka- 
szin?..: ,aunál többet tudtak a főváros minden 
rendű es^ rangú lebujai, Gróf Forgách János volt 
e,z’, ^r', ^ °fgílL's Antal, ismeretes four fia, csinos 
alak, jó miveltségü ész és áldott czimbora (ifjú 
korában.) Férfikorát már alacsony korcsmák és pá­
linkás házakban örök mámor karjai között tölté. 
Egyik nap ur volt; mint deli gavallér sétálgatott 
végig a váczi utczán, a másik nap rongyos diur-

vizbe, azonképen nem kell attól 
ben sem.

— Felhívás a középiskolai taná­
rokhoz. Felkérettünk a következő sorok közlé­
sére : Van szerencsém azon t. kollegáim figyelmét, 
kik a szünidők mi módon való eltöltésében még 
nem állapodtak meg, egy minden tekintetben érdé” 
kés utazásra felhívni. Én ugyanis minden iskolai 
év végén egy kis vitorlás hajóval útra kelek s be­
járom az adriai szigetek s partok egy-egy külön 
részét. Az idén azonban utitársaim nagyobb része 
előre nem látott akadályozó körülményeknél fogva 
épen az utolsó pillanatban kényszerült az uta­
zásról lemondani, s igy másodmagammal marad­
ván, elhatároztam e felhívást intézni különösen 
azon, t. kollegáimhoz, kik földrajz s természettu­
dományokkal foglalkoznak. Ez idén, Fiúméból ki­
indul a beutazom Buccari, Zeng, Arbe, Carlopao-o, 
Zara, Lussin, Ancona, Veleneze, Trieszt rs Pola 
vidékeit. Mi a költségeket illeti, egy napra átlag 

irtot tesznek (az ideutazásnál a vasúton kedvez” 
ményekbrii részesülhetni.) Kik tehát a tengeri 
útban részt venni kívánnának, szíveskedjenek 
ebbeli szándékukat o lap szerkesztőségénél tudatni 
hol egyebekről is értesülhetnek. Egy fiumei közép­
iskolai tanár. F

— A vörösvári táborból. Közel Vö­
rösvárhoz van egy vizmedencz-\ félig tó, félig po­
csolya, közepén van egy három méter szélességű 

ugyanannyi átmérőjű gödör. Ebben a víztartó­
ján szoktak a vörösvári czivilek fürödni, mig a 
katonák a parton táboroznak. Pár napja annak, a 
vízben több ezivilből álló fürdő társaság lubicz- 
kolt. Fürdés közben a társaság közül kelten ösz- 
szeszólalkoztak, végül döngetni kezdték egymást a 
vízben, a parton összegyűlt bakák nagy gaudiu- 
mára. Pulakodás közben a verekedők egyike a 
fennemlitett gödörbe esett. A másik fél ebben 
elégséges szatiszfakeziót találván, a többi fürdőkkel 
együtt kijött a vízből. A gödörbe esett azonban 
nem tudván úszni, fuldokolva segélyért kiálltott 
A segély kiálltás még több bakát csőditett oda s 
vagy 200-an nézték a boldogtalan majd egy ne­
gyed óráig tartó halálküzdelmét. Csak midőn vég­
leg alámerült, találkozott egy katona, ki a gödör­
höz úszva, kihozta onnan a holt estet. Midőn az 
esetet az ezredesnek elmondták, ez csak annyit 
válaszolt: „Örvendek, hogy nem katona volt, 
mert a fürdés meg van tiltva.“ Egyéb 
mondani valója az ezredesnek nem volt. ~

— A s z.-f e h é r v á r i iparpártoló 
gyűlésről utólag némely „érdekes“ részletek 
derülnek ki. A hazai ipart pártoló és terjesztő 
egyesület szintén reszt akart venni e gyűlésben s 
bizottságot választott, mely ott az egyesületet kép­
viselje. A bizottság azonban, mint a nevezett egy­
let e hó 4-iki gyűlésén bejelentették, a székesfe­
hérvári gyűlésre nem kapót meghívót s 
így azon nem is jelenhetett meg.

— Sáskák pusztítása. Ez év több 
rendbeli elemi csapásai mellett, legújabban Szat- 
mármegye Kodász községében és határán több 
nap óta borzasztó mérvű sáska pusztítás állt be. 
Mint levelezőnk Nagy-Károly ból értesít, lm bár Jé- 
key Mór megyei alispán, a bajnak a közveszély 
által parancsolt erélyes intézkedések által elejét 
akarta venni, naponta 3-4 ezer embert rendelve 
ki a sáskák kipusztitására s e ezélra minden esz­
köz használatát megkísértve, a sáskák terjedése 
nem hogy alább szállott volna, de már 1200 hold 
területet teljesen letaroltak s még egyre szaporod­
nak. A minisztérium pedig a mindinkább veszélye­
sebb alakban fellépő jövevénynyel szemben elég­
ségesnek találta, a megye távirati jelentésére jó ké­
sőn válaszolva, egynéhány honvéd kirendelésével 
az ügyet a maga részéről befejezettnek tekinteni. 
Pedig már a legtávolabbi falvak lakosai is kiren­
deltettek a helyszínére, a Hodászszal határos Sza- 
bolcsmegye pedig felsőbb utasítás hiányában ösz- 
szetett kézzel néz a veszélynek eléje! Szomorú 
kormányzati dolgok!

— Szegedi galgenhumor. Szeged- 
íol beküldték hoznánk egy füzetenként megjelenő 
könyv megrendelési jegyét, melyen egy ottani elő­
fizető a szokásos rovatokat a következőleg töltötte 
be: „Név: G. Antal. Állás: pénztárnou. Lakhely : 
viz fölött. Utcza és házszám: ? ?“

— Borzasztó tűzvész. Szabolcsme- 
gyéből megdöbbentő hírről értesítik lapunkat: az 
ungi egyházmegyéhez tartozó, de Szabolcsmegyé- 
ben fekvő, 1200-on felül levő, népes, régi és hi­
res prot. egyházközségben Eszényben f. hó 3-án 
reggeli 8 óra tájban, irtóztató szélvihar között ki­
ütött tiiz 60 lakházat, azokban lakó 100 családtag 
minden vagyonával egyetemben a szó teljes értel­
mében megsemmisített. Templom, torony, két 
értékes harang, teljesen elpusztult, csak kormos 
puszta falak láthatók. Paroehia s abban a lelkész­
nek minden vagyona tönkre ment. Anyakönyv, 
minden iromány, az egyház ládája, urasztali kész­
let, szóval minden földig leégett; a lelkész honn 
nem lévén, csupán az a ruhája maradt, mi rajta 
volt, könyvei, élelme, minden, de minden fél óra 
alatt megsemmisült. Egy 9 éves gyermek is áldo­
zatául esett a vésznek ; sertés és apró baromfi sok.

— Hireka városból. Bruck Zsigmond 
tegnap reggel a Scholtz-féle úszóban fürdött. 
Fürdés után visszatért kabinjába, a hol észrevette, 
hogy aranyórája és láncza hiányzik. Az esetet a 
rendőrségnél följelentette, egy rendőrbiztos meg- 
bizatván a tettes kipuhatolásával első Ízben a zá- 
togházlulajdonosokat figyelmeztette, ha esetleg a 
megnevezett tárgyakat valaki elzálogosítás végett 
hozná, az illetőt azonnal letartóztassák. Az 0 p- 
penheim-féle zálo„intézetbe tegnap délután egy 
8 éves fiú hozta az ellopott lánczot elzálogosítás 
végett. A fiú kérdőre vonatv n, azt válaszoló, hogy 
a lánczot a sarkon egy úrtól kapta, hogy 6 Írtra 
zálogosítsa el, és e fáradságért két krt adott neki. 
A tol-aj eddig nem került meg. — Újabb 
rablótámadás volt az éjjel a város közepén. 
Egy Bozsi Sándor nevű csavargó megtámadott a 
státió-utezában egy polgárt. Ez azonban erős em­
ber lévén, a támadót jól elverte, s átadta a rend­
őrségnek.

— Külföldi hírlapok és a posta. Az 
1878. év január 31-iki bécsi póstaegyezmény má­
sodik czikke értelmében a hírlap átjuttatásért járó 
dijak kölcsönös megtérítése az osztrák-magyar és 
németországi posták között f. é. április elseje óta 
megszűnt, Mint a „Pester Corresponded“ értesül 
a két szerződő fel kormányai ez egyezmény má­
sodik czikkének határozatát a szerkesztőségek cse- 
repéldányaira és a czimzett által a kiadónál egye­
nesen megrendelt hírlapokra is ki akarják terjesz­
teni. Az ez iránt való tárgyalások befejezésükhöz 
már közel állanak es a két fél kormánvainak meg­
állapodásai annak idején szokott módon közzé fog­
nak tétetni.

— Bismarck p ár b aj a. Egy bécsi lap 
berlini levelezője azt Írja lapjának, hogy ő e 
hó 4-én Berlinben egy táviratot adott fel, mely a 
többek közt fölemlité azt a szállongó hirt, hogy 
Friedenthal miniszter, lemondása alkalmával Bis- 
marekot párbajra bivta ki, s a kihívásra állítólag 
a Bismarck által Friedenthal ellen használt sértő 
szavak adtak okot. A berlini távirdahivatal azon­
ban kijelenté, hogy e távirat „nem alkalmas a 
továbbításra“ s azt csakugyan nem is küldte el.

Egyletek, társulatok.
— Választási joggal nem bírók 

egyesülete volt Budapesten alakulóban sociál-de- 
mokrata irányzattal, mi alapszabály-tervezetökben 
természetesen nyíltan kifejezve nem volt, de a 
sorok közt olvasni lehetett. Ez egylet fölterjesztvén 
alapszabályait a belügyminiszterhez, ez azokat nem 
erősítette meg, mert az egyesület ezéljai nincsenek 
tisztán körvonalozva és eszközei előre meg nem 
bírálhatók.

Fővárosi ügyek.
— A belügyminiszter felkérte a fő­

várost, hogy az államnyomdában meglevő Halácsy 
fele térképről, mely Budapest területét színes le­
vételekben ábrázolja, 25 színtelen lenyomatét ké­
szíthessen, minthogy dr. Fodor József járványtani 
kutatásaihoz e térképek szükségesek volnának s 
a miniszter az egészségügy javithatása érdekében 

kutatásokhoz a tudósnak minden segédesiközt 
rendelkezésére óhajt bocsátani.

— Pr. Kovács Sebestyén Endre 
özvegye, kinek nagyhírű férje mint Bókus kórházi 
főorvos, városi tisztviselő volt, — a nyugdijszabá- 
lyok értelmében nyugdíjazásért folyamodott, de 
minthogy elég vagyonnal rendelkezik, egész nyug­
diját jótékony ezélra ajánlotta föl (!),

— A városligeti gyógyfürdő nem 
fog létesülni az idén, sőt még a jövő esztendőben 
sem. Tudva van, hogy a főváros közönsége a bel­
ügyminiszterhez fölterjesztést intézett, hogy azon 
ideiglenes fürdő tervét, mely a Páva szigeten 
volna felépítendő, hagyja helyben, addig is, mig 

gyógyvíz méltóbb és nagyszerűbb értékesítése 
végett a végleges fürdő felépül. A belügyminiszter 
azonban félreve elve a közegészségügyi tanács 
szakértőinek nyilatkozatától, hogy t. i. a tó vize 
oly fertőző levegőt fejt ki. hogy a Páva szigeten 
akni vagy csak fürödni is kész betegség lenne, 

nem engedte meg, hogvaterv valósuljon, hanem 
előbb a tó vizének felfrissítésére a Eákospatak beveze­
tését követelte. A törvényhatóság újra felirt, 
fogy a Bákos bevezetése iránt a tárgyalások fo­
lyamatban vannak, a tervek s költségvetés készülő­
iéiben, egy-két év alatt a mü bevégezve lesz, de 
hogy addig is ne folyjon hiába a kétszázezer fo- 
lintos forrás vize, adja beleegyezését a tervbe. A 
belügyminiszter azonban, megint csak a közegész­
ségügyi tanács bölcsesége által vezéreli elve, mint 
a polgármesterhez ma érkezett leiratában tudatja, 
határozottan ragaszkodik el bbi nézetéhez és a tó 
vizének fölfrissitését sürgeti. Ez a tény. Ha most 
már meggondoljuk, hogy itt a főkérdés, a min 
meg kell fordulni az ügynek, nem a ligeti tóviz 
fris.-eségének kérdése, pedig az a büzhödtség 
is, mit rá fognak, csak a tudósok fejében 
van meg, de valóságban nincs, mert a szige­
ten évek óta számos igen egészséges család nya­
ral — hanem az a főkérdés, hogy méltó-e egy 
kis ideiglenes fürdőt épiteni, hogy nascetur ridi- 
culus mus, mikor annyi idő alatt nagyszerű für­
dőt is létre lehetne hozni akár vállalat utján, akár 
házilag. Hisz itt experimentálni nem szükséges. S 
á belügyminiszter nem a város vagyoni érdekét 
tekintve, hanem egy negyedrendű akadály miatt 
áll ellen a fővárosnak, Szűk látkörre mutat ez s 
tényleg károsítja vele Budapestet. Igen szeretnők, 
ha elérné egyébiránt ezen akadékoskodással azon 
czélt, hogy a hatóság rávetné a fejét rögtö 
nagyszerű fürdő építésére.

KÖZGAZDASÁG
Budapesti áru. és értéktőzsde Julius 6.

Gabnatőzsde. Sürgős kínálat és gyenge vó- 
telkedv mellett a forgalom körülbelül 15,000 mé- 
termázsára rúgott. Finom búza 10, közép 15 
—20 krral gyengébb. Eladatott:

Tisza vidéki: waggon 77.3 k. 9.30,3 
wg. prima 79.7 k. 10.40.

K i k i n d a i: 15 waggon 75 k. 8.75.
Fehérvári: 2 wg. 79 k. 9.75, 2 wg. 75 k. 

8.60, 1 wg. 76 k. 8.75.
B á n á t i: 2 wg. 75 k. 8.25, 2 wg. 71.5 

k. 7.50.
T e m e s i: 2 

2 wg. 77.3 k. 9.20
Szolnoki

k. 9.75.
ü n g- és beregi: 10 wg. 77.3, 77 és 76 

k. 8.40, 1 wg. 77 k. 8.20, 1 wg. 77 k. 9.15 1 
wg. 78 k. 9.75.

Bácskai: 35 wg. 75 k. 8.95.
Értéktőzsde. Külföldi jobb esti árfolyamokra 

a hangulat meglehetős szilárd volt. Osztr hitel- 
részvények 270.20-269.70- 270.60 és záródtak 
270.50-en Magyar arany járadék 94-en köt­
tetett.

wg. 75 k. 8.25, 2 

wg, 77 k. 8 80, 2

k 1 állítást rendez. — Bejelentési határidfi 
aug. 1-je ; a bejelentés a rendező bizottság ir0<K 
jában (községi népiskola) eszközlendő, hová a tár t 
gyak is aug. 10-ig beküldendők. A kiválóbb mim“ 
kák arany és ezüst jutalommal s elismerő okk * 
véllel fognak kitüntettetni.

— Szalmafonás Lövőn, lvaponi József 1öVo 
főtanitó ez idei tavaszon annyira megkedvelte ta 
Hitványaival a szalmafonást, hogy most már ^ 
egyénnek van a községben szalmakalapja, a leány 
káknak pedig számos kézi tarsolya, Sok szalmák ‘ 
lap vitetett már a vidékre is, és folyvást történnek 
megrendelések. 1

-

Aratási kilátások.
Mezö-Tür, jul. 5. (Az „Egyetértés“ tudósítás» ‘ 

Mező-Turou igen szomorú aratásnak néznek elébe, mert , * 
hőség nagy kiterjedésű területeken egészen t ö n k i«I 
tette a vetéseket és épen a legjobb földeken lettek; f 
kalászok üresekké, pedig annyira, hogy az elvetett maghoj ■ 
sincs remény és sokan a levágott gabonát egyenesen ^ t 
kariakba rakják.

Szesz.
Becs, jul. 4. Sem az irány, sem az árak nem szenvedtél 

változást és készáru 29 írton kerestetik
Arad, jul. 4. Az árak jól tartvák. Készáru nagyba»: 

27 írt hordó nélkül, részletben 27.50 kr. hordó nélkül 31", 
forint 25 kr hordóstul pr. 100 liter °/„.

Temesvár, julius 5. Szesz nyers, hordó nélkül bz, 
lárd, 10,000 lt, °/0 28.50—29.50 írt. Finomított, hordó néi 
kul szilárd, 10.0001., °/0 31.50-32.50 fit

Vídéki-piacxoh.
Temesvár, jul. 5. (Temesvári Lloyd.) Búza 73 t 

6.20 6.25 fit, 74 k. 6 30-6.40 frt, 75 k. 6.80-6.90 fn 
76 k. 7.20 - 7.30 frt, 77 k. 7.40—7.50 frt, rozs 4.50—1;« 
frt; árpa 5—5.10 ; zab 4.30—4.40 .tengeri 4Í50—4.60
r e p c z e 10.----- 10.25 frt m mázsánként.

Arad, jul. 5. (Az „Egyetértés“ tudósi- 1 
tása.) A g a b 11 a ü z 1 e t folyó héten is visszamenői 
irányt követett. Üzérkedők úgyszólván egészen 
visszatartják magukat mind nagyban, mind ki- 
csinybeni vásárlástól, és a hét eredménye : i?mé-: 
telt 20—25 krnyi árcsökkenés, kivévén repezét 1 
mely e hét elején veszített ugyan 20—30 krt 
árából, de tegnapelőtt és tegnap ugyanennyivel- 
ismét emelkedett.

A behozatalok igen kevésre szorítkoznak, 
úgy hogy kedden üj-A rad on búzából alé-L 
állott 600—700 méterrn. a piaezon, melyek egyes f 
első minőségű jól fizetett búzák kivételével nyo­
mott árak mellett vásároltattak, és pedig 7.50- 
8 frtig.

Tengeri nagyon csekély hozatal mellett 
alig szenvedett némi változást.

Bepcze egészben 550—600 métm. kinálta- 
tott, de mindemellett az üzlet vontatott volt, mert 
vevők tartózkodó állást foglaltak el és bánáti 
repezét csak 9 —9.70 krig, káposzta rep­
ezét 9.30—10-ig voltak hajlandók vásárolni.

Tegnapi aradi piaczunk alig bírt jelentő­
séggel. 500—600 mm. búzából, ugyanannyi 
repczéből, nehány kocsi tengeriből és ár­
pából állott.

B uza 7.50—8—8.20-ig repeze bánáti j 
9—9.50—60-ig, káposzta repeze 9.30—In j 
frt 10 krig, tengeri 4.20—25 krig, az uj árpa pe- 1 
dig, mely a behozott minták szerinte Ítélve igen ; 
szorult, különféle árakon fizettetett.

Az időjárás folytonosan száraz, az aratás min- | 
denütt folyamatban van.

Napirend julius 7-én.
Naptár. Hétfő. Kath. : Vilibald püspök. Prot.: Eszter. 6o- j 

rog-Urosz: Június 25. Jebronia. Nap kél 4 óra 15 ~ 
perczkor. Nyugszik 7 óra 55 perezkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 oratol d. 
a. 1 óráig.

Főv. pénzügyi bizottság ülése d. e. 10 órakor.
Föv. közigaznatási bizottság d. e. 10 órakor.
Főv. középitészeti bizottság ülést fart d. u. 4 órakor 

Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától <1. a. 6 éráig 
nyitva

Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 es d. a. 2
—4 órák közt nyitva.

Egyetemi könyvtár d. n. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az áilatkert nyitva egész nap.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hív, 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Btidavái, Szt.-Háromeág-téi 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elö- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadat 
szerda d. u. í 2 óráig.

Pénzflgyminisztrlum Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe- j 
renez József-tér Nákó-féle bazhan. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hír. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Üeák-utcza 14. sz. Hív. í 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

CSÁVOLSZK Y LAJ OS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

2ST37-ilt-tér,
Kend kívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (hímzö- 

utezft 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta Pélery Karoly

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr

wg. 77 k. és

Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­
kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszaliitó-levöl . . ti firt.
10u0 , gyorsBzallitó-levél . . 5 trt bO krérL 

Mindennemű ruáa nyomtatványok nálunk szin­
tén igen Jutányos ^Irakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wolilauer
könyvnyomda

rostély-uteza, Károly-laktauya.

5 wg. 7ti.5 k. 8.50,1 wg. 78.5 B’U.d.a.pestl szizaJLsupoJs.
Hétfő, julius 7-én.

SEMZETI HllNHiX.
BtANCHI BIANCA a kalsruhe-i udvari színház első énekes­

nőjének utolsó vendégjátékául:
GASSI FERENCZ ur föllépteül.

Lammermoori Lucia.
Opera 3 felvon. Irta Cammarano Salvator. Zenéjét szerzetté 

Donizetti. — Személvek:

Iparügye

Henrik
Lucia
Edgard
Arthur

Maleeky 
BIANCHI B. 
GASSI F. 
Kiss D.

— A lippai ipartársulat aug. 15-én a köz­
ségi népiskola termében a lippa-radnai iparosok, 
segédek rs tanulók munkáiból, női kézi mun­
kákból, a vidék (lippai és radnai közigazgatási já­
rások) házi iparából és gazdasági terményeiből

Bidebeud
Alisa
Norman

Ney
Szerencsés J. 
Szalai

X1LL évi]
Előfizeti

Vidékre poétán vad 
honi

Egy évre ....
Félévre......................
Negyedévre . . . 
Egy hóra ....

Egy szám
Hirdetési dij : 9 

neri hirdetése 12 krl
Bélyegdij miij 

lön 80 kr.
Ny lit tér: öt he
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előre árnyékát, 
sában kli magyl

líudolf fóhj 
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BtKUpwt, «yomitoii Schlesinger és Wohliuer kéajTOyoBdíjíbse, Kíroly-isaíniys. («.rfélj-ntei» g. sri«,)

SÉr-NZIKHiZ.
A csikós.

Eredeti népszínmű 3 szak. Irta Szigligeti Ede. 
Kezdete '/«ÍJ órakor.

Ide| 
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megismerve 
árnyékában


